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A népszabadság.
Kaja. április 10.

Dörgő tapsaink küz.l föltámaclsz-e 
njrn büszke Népszabság?

Nehéz idő vonult ei (oldUünk. A 
vakondok uralkodtak <*s a herei-; tlezs- 
niúlták a nemzeti erő minden termé­
sét . . .

Ültünk vain Babylon vizeinél, 
mintha számiizollek leltünk voll a, mi 
is ünön hazánkban.

De most lavaszodik! Kiderül e 
népnek jövője, leigazolt erején ;K sarja 
merészen slidárha szökik. Két uj erő 
ölelkezik kinyílott égboltozatán: a regi 
alkotmány ereje és a milliókat tól- 
emelö népjog hatalma . . .

,\ megújhodás tavaszi viliarzasa, 
majd újra áthatja a magyar sziveket. 
Onnan az ősidők mélyéből jön, ömlik 
az erű, mely nagy korszakokban min­
dig megmentette a magyarságot az el­
süllyedéstől és elpusztulástól.

Történelmünk nagy és sok csodát 
látott. És ez a kor, mely tanúja volt 
keserű küzdelmeinknek szintén a tör­
ténelmi korszakok közé sorakozik.

Ha let'oly majd az idők nagy árja, 
és egy uj korszak küszöbéről vissza­
nézünk a mostani időre, mindazon 
kicsinyességek mellett, melyek a ma, 
a tegnap és a holnap küzdelmeiből el­
vették a nagyszerűség jellegét, meg 
fogjuk találni a nagy szabást, a hősies 
jelleget. Meri nem emberek, elvek harcol­
tak és az elvekben egy ezeréves nem­
zet életbiztositékai követeltek maguk­
nak jogot.

így volt ez mindig. Igv volt a 
múltban, igy lesz a jövőben is . . . 
Mert nem ez volt az első próbatét.

Most keleten az ősi nemzeti elv- 
ál!. Mint hősies szobor tekint :iz ogre 
a történelmi hagyomány n ones es 
szent hangulatával arcán . . .

Nyugalmi a munka komoly es 
megbecsülésért rajongó alakja maga­
sodik. Kilátja karjait a messze mü­
veit nyugati tartományok felé és ma­
gához öleli onnan az uj népjogot.

Es a két szobor megindul, egy­

Az a Magyarország, melynek kö­
veteit szüii-ol \iül föl akarta robban­
tani a jogi -í .ti nép millióinak eröte- 
szitése: ecy más Magyarországnak adja 

11 helyét méhben a boldog munka 
termékeny égé nyugodtan adja gyü­
mölcseit.

Ila voll fegyver, melylyel a nem­
zetiségi veszed lemnek Magyarországon 
elejét lehel vine akkor az altalános 
titkos val.isxlö jog az.

Voltak M't pun-országon korszakok, 
mikor sukkal nvvohh es véresebb el­
lenietek választatlak el a társadalmi 
osztályokat gymástól mint ma.

A Húsú lázadás a megvetés és 
gyűlölet mely pOKlaba taszította akkor 
a fellázadt « - levert jobbágyságot, de 
ez nem volt ok arra, hogy lsfSdmn 
a jobbágyságot föl ne szabadítsak.

Ami t‘l|rlip1 általános titkos
választói jog hívei és harcosai es a 
nemzeti eszme küzdői közt volt a kö­
zel múltban, az kell, hogy eltűnjek, 
felolvadjon abban tudatban, hogy egy 
és árva testvér-telein nemzet vagyunk.

Kell, hogy eleuyészsxeii a nem­
zeti munka azon nagy áradatában, 
mely ki fog bontakozni most a köz­
jogi harcok alól egyenlőre lelszabaduló 
nemzet összés ség é bö 1.

lm, amire a nemzet évtizedek óta 
vágyott, hogy bizalmának és ideális 
lelkesedésének letéteményesei kerülje­
nek a kormányra — ma már kész 
valóság.

Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula, 
gróf, Apponyi Albert gróf, Wekerle 
Sándor, nagyszabású és hatalmas lelkű 
emberek, kik eddig nagyrészt csak a 
parlamenti ellenőrzés szerepére voltak 
szorítva, most ott állanak a nemzeti
munka élén . . .

Az eltitkolt és üldözött vágyak ki­
törnek majd a nemzeti életből . . . 
Es ha egy csapásra nem is sikerül a 
meddő évtizedek annyi hiába való kí­
sérlete ulau minden célunkat megva­
lósítani !

Ne szomoritson ez el bennünket, 
most csak egyre gondoljunk: a munka 
korszaka következik !

Díszpolgáraink.

Ilin id néhány órával azután, hogy az 
alkotmányos miniszter ‘P I, nf*inzelünk ve- 
zer*■ iI, aIkot manV*'S eleiünk, közszahadsá- 
gunk visszszallimit, Knssuih Ferencet, Ap­
ponyi Albert grólot, V "kei le Sándort es a 
!ühhi In!ni-/.teliarsait egekig csapó, lángoló 
lelkesedéssel fogadta a magyar főváros száz­
ezrekre menő hazafias polgársága, megnyi­
latkozott városunkban is a hazafits öröm, a 
lelkesedés: A varos közgyűlése egy szívvel, 
egy leiekkel megválasztotta a haza oszlo­
pait díszpolgárokká.

A tegnapi nap óta Kos-ulti terenc, 
Apponyi Aliiért gróf es Wekerle Sándor 
tellát a magyar nemzet legjobb fiai

Haja város díszpolgárai.
Határt nem ismerő lelkesedés fog el 

bennünket, halat es köszönetét erezünk 
városunk törvényhatósági iiizotlsnga iránt, 
azért, húg. a : első volt az üdvözlök között.

Nem is tudjuk eléggé "i-lékelai, nem 
fogjuk fel annak nagy horderejűt, lmgy 
Wekerie es Kossuth neve ledöntött minden 
ellentétel városunk törvényhatósági bizott­
sági tagjai között.

A nemzet vezéreinek kellett városunk 
díszpolgáréivá ienni. Hogy ez mindjárt az 
uj kors/as liajiialtiiisadasai.or tölteni, hogy 
mi voltunk az elsők, annak kétszeresen 
örülünk.

S- ep, impozáns megnyilatkozása volt 
az a lelkesedésnek. Egyetlen disszonáns 
hang nem vegyült bele az általános forró 
lelkesedésbe.

Igaza volt Hegedűs Aladár polgármes­
ternek ; o Iván diszpolgarsag, amely lelett 
vitatkoznak, nem diszpolgarsag.

Akik azonban megválasztanak, azok 
igazan szeretett díszpolgárai Baja városnak.

Politikai hírek.
— Saját tudósítónk telefon jelentése.l — 

Budapest, április 10.

Elismerés a régi kormány kreatúráinak.
Feilitsch kitüntetése. Uj közigaz- 

datási birak. Elismerés Vészinek.
A hivatalos lap inai szám- a Fe­

hérvárt" kormány több bizalmi embe­
reitek felmentésével egyidejűleg ezek­
nek kitiinletssét közli.

Feilitsch volt loldmivelési minisz­
ter a vaskorona rendet kapta.

Feilitsch Berthold volt főispán és 
Bárezy József közigazgatási birákkú 
neveztettek ki.

Vészi József felmentésével egyide­
jűleg a király elismerését nyilvánítja.másfelé közeledik es ölelkezésükből 

egy uj korszak hajnala támad . Dolgozzunk

A „NKMZET1-SZAIXODA“
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A bűnvádi eljárás beszüntetése Polonyi 
ellen. — Pertörlés a politikai perekben.

A budapesti kir. ügyészség a I’ü- 
lonyi Géza ellen a Sas körben mon­
dott beszéde miatt folyamatba tett 
bűnvádi ügyében az eljárást meg­
szüntette.

Polmiyi igazságügy miniszter elő­
terjesztést tett, hogy a király az ösz- 
szes folyamatban levő politikai peroK- 
beii perlői lesi jogával az eljárásokat 
megszüntesse.

Günther államtitkár.

A király igazságügyi államtitkárrá 
Günther Antalt nevezi ki.

Wekerle a néppártban

XVekerlu miniszterelnök tegnap a 
függetlenségi pártban tett látogatása 
folytatása kép ma délután a néppárt­
ban tett látogatást.

A csütörtöki nagy faklyásmenet.

A főváros az uj kormányt csü­
törtök este fákiyásmenelben üdvözli.

A rendező bizottság minden mi­
niszter fel köszöntésére külön szónokot 
jelölt ki.

Jelölések a képviselőválasztásokra.

A belügyminiszter rendeletének 
megjelenése után nyomban megindul­
tak országszel te a képviselöjelölések.

Az országos függetlenségi pártban 
a jelölések kérdést; Tóth János kezé­
ben letéve, aki egyúttal maga is ügyel, 
hogy a koalícióban a jelölések dol­
gában összeü kezések ne legyenek.

Az amerikai magyarok gyűjtése a nem­
zeti küzdelemre.

Az amerikai magyarok fölterjesz­
tést lettek az egyesült államok posta­
ügyi miniszteréhez, hogy az Ameriká­
ban a magyar nemzeti küzdelemre 
gyűjtött és elküldött pénzek rendeltetési 
helyükre pontosan eljussanak.

—

A megye képviselő-jelölései.

Fuinbiteli Karoly bácsmegvei szövet­
kezeti ellenzék elnöke Budapesten tartóz­
kodván, a megyei kerületekre nézve a hiva­
talos jelölteket a kővetkezőképpen állapí­
totta meg:

A bácsalmási kerület jelöltje Lázár 
Pál, lapunk vezére. Lázár Pált tudvalevőleg 
már beszámoló beszédé alkalmával óriási 
lelkc-edes közepette jelölte a v.. a-ztok nagy 
többsége. A közszeretet ben es köztisztelet­
ben álló kiváló férfiú iránt mar akkor oly 
meleg .szeretet nydvamiit ne g. hogy meg- 
váiasz'asa minden kétségén felül ad.

Kegöc ■ léggelieiisegi partjának jelöltje 
a kiváló zoedmri public.-la. lapun , főszer­
kesztője. a búcsinegye.i függetlenségi part 
Ügyvezető al. i.Öke : Dr. Buloghy Ernő. Dr. 
Balogliy lapunk iliu*/.'n< főszerkesztőjének 
nevét, mint a függetlenségi part lankadatlan 
buzgalma furadhatalian szervezője a meg ve 
minden függetlenségi erzelmii polgára iMiieri. 
Csak önmagát tiszteli meg az a kerület, a 
mely ilyen igazán nagytudasu férfiúval 
képviselteti magát a nemzet gyűlésen. A 
regöcui kerület feltétlenül nagy többséggel 
fogja megválasztani képviselővé.

Apaiin: gróf Vigyázó Ferenc (alkot- 
ménypárlt.)

Ke vény : Fernbuch Károly (független 
ségi), _

0-Recse : Miliajlovicli Endre (alkul- 
mányparli.)

0 Kanizsa: dr. Lovászy Marlon (füg 
gcllenségi.)

Zimta: dr. Lovaszy András (függet­
lenségi.)

Regöce: dr. Baloghy Ernő (függet­
lenségi.)

Verbász: Fernbaoli József (lügget- 
lenségi.)

A lovarisovai (Groimm Dezső) és a 
k-ilpvnvi (Modz' i Milan) Kendétek jvl<lejei­
ről nem kaptunk meg Irr.

A jelölésekből kitűnik. hogy Pitdtovich 
Elemér, báró Vojuieb l--tv.ii. Drakuiics Pál 
Tisza part i volt képviselők helyebe független­
ségiek jönnek.

Telefonhirek.
Budapest, április 10.

A Vezúv pusztításai.

A Vezúv Nápoly körül csendes. 
A Pompei és Aiiiiuiicziatn falvak körül 
újabb kitörések voltak. Nagymennyi­
ségű holttestet találtuk a félméteres 
ham űrét eg között.

Városi közgyűlés.
Bizalom az uj kormánynak. A város dísz­
polgárai. A varos uj nagyobb megterhelése

Buja város törvényhatóság, bizottsága 
folyó évi április hó 9-én délután 8 órakor 
tartotta rendszerűid közgyűlését.

A lezajlóit rendes közgyűlés egyike volt 
iegsy.o eorubb loizgy ülésé napjainknak.

Megszavazlak öt szótöbbséggel a li<zt- 
viselö.i /izeté.-reudezésro vonatkozó javaslatot, 
ami 80.000 korona évi leherlöbblelel ró a 
varos közönségére. A lelkiismerellenség leg­
súlyosabb vadja erje azokat a hatósági par­
ii diai. akik szavazatukat erre a javaslatra 
leadlak es megrovás illesse azokat az ellen­
zéki városatyákat, akik iiyen fontos targvu 
közgyűlésről távol ma rudasukkal lehetővé 
tellek e tanács javaslatának határozatta 
emelései.

A tisztviselők nem szavaztak és igy 
biztos a diadal, ha az egész ellenzéki labor 
felvonul.

Abban bízunk csak most mar. hogy a 
határozat eilen benyújtandó lélebb .-zések az 
uj kormánynál — melynek a közgyűlés ma 
bizalmai szavazott es több tagjai díszpol­
gárrá választotta — kellő meghallgatásra es 
mell.uiyasra találnak es a mai nap szomorú 
eseményei az uj kormány józansága es bölcs 
belátása meg fogja reparalni.

A közgyűlés lefolyása egyébként a kö­
vetkező :

1. Polgármester időszaki jelentése a 
közigazgatás állapotáról. — Bajay Péter tu­
domásul veszi a jelentés;! csak arra kéri a 
főkapitány!, hogy az Erzsébet-utcai gyárból 
kifolyó vizek kellő levezeie-vrö gondoskodjék.

Bajcsanyi Imre panaszt e i.ol, hogy a 
kórházban az agyak iisztailanok, férgesek. 
A jelentest tudomásul veszik.

2. A kereskedelemügyi minisztérium­
nak leirata az egységes v; sári rendtartási 
szabályrendelet tervezete adandó velemenyes 
jelenles bánt. Vélemény es jelenles adatik.

8 A közigazgatási bizottság jelentése 
a inul: év II. feléről. — Tudomásul vételik.

4 Pozsony- es Somogyv.mnegyek, Kecs­
kemet III. es Kolozsvár sz. kir. varosok kö­
zönségének átiratai az országgyűlés alkot - 
manyellenes feloszlatása, valamint a vám­
os kerc.sk delmi szerződések törvényellenes 
megkötése tárgyában hozott tiltakozó hatá­
rozatokhoz való hozzájárulás iránt. — Pár­
toltunk.

5. A városi tisztviselők, segéd- és ke­
zelő hivatalnokok és a szolgaszemélyzet kér­
vénye javadalmazásuk rendezése iránt. —

Weidingcr Dezső a restaurációt javasolja a 
lizelésrendozesl halasztani pedig az összes 
tisztviselőknek lő0/,, drágasági fi diákot ajánl.

Besser Gyula pártolja a tanács azon 
javaslatai, hogy a fizetések most rendvzles- 
sem-k jobban mondva lényegesen emeltes­
senek. Tin y Mátyás helyit lened, hogy a iize- 
lesrendezes kérdését most vetik fel és nem 
a tisziujit is eltilt. Úgyancsak drágasagi pót­
lekot javasol az összes tisztviselőknek,

Dr. Szirmai Vidor határozati javasla­
tod nyújt be, mely szerint a fizelesrundez.es 
vetessek le a napirendről es csupán a 2000 
koronán ami családos tisztviselőknek adas­
sák a folyó évre I0° „ drágasagi pótlók.

Dr. Hermann Adolf a tárnics javaslatát 
melegen ajánlja elfogadásra.

Tmnesányi Sándor felhívja a tisztvise­
lőket. hogy igyekezzenek a piaci mizériákon 
segíteni es akkor javítanak a sajat helyze­
tükön is.

(I: szótöbbséggel a tanács javaslatát 
elfogadták.

6 A városi közpénzt árból fizetett taní­
tók es tanítónők kérvényé drágasagi pótlék 
iránt. — A lanilounak l ő° o, a tanítónőknek 
10° o dragasagi pótlék adatik.

7. Wilhelm Karoly r. k. kántornak kér­
vényé dragasagi pótlék iránt. — Tanács ja­
vaslata el I (iga dia ti!,.

S. A városi tanács jelentése a városi 
léginégé:o telepen a vihar áltál ledöntött 
e-crep-xaritó felszer lel öze lénél; helyreállí­
tása tárgyában. Jelentés tudomásul véte­
lik, a tetőzet belyreallioisa elrendeltetik.

0. A bajai ipartestületnek kérvényé a 
milleniumi közgyűlés hatarozalalioz képest 
az iparossegedek es lauoneok öszlöndij-ala- 
pitvanyanuk létesítésé iránt, — Cérnuv Imre 
felszólalása után a tárnics javaslata elfogad- 
tátik.

10. Horvath Janos es Schleicher Andii 
bajai ia .o-oknak aj a ni la a esendői jaráspa- 
rauosnok es eseiidiirors elhelyezésűre szük­
séges lakóhelyiségek bérbeadása largvaban.
— Tanac* javaslata elfog .diaiik.

11. A „N-,mzeli Szalon“ kérvényé az 
általa jövő evben Baj ul rendezni szándékolt 
mii tállá: anyagi pártolása iránt. —- A Nem­
zeti Szalon videlu kiállításait Báján kivan ja 
megkezdeni. Erre a célra a közgvü es 600 
koron i! megszavaz es felkéri a tanítóképző 
intézel igazgatóságát, hogy az intézet torna 
termet díjtalanul engedje al.

12 Spitzer Karoly es fiai cégnél; kér­
vényé a Külcsey-utcai artézi kút felesleges 
vizének gyárukba való bovezelbete.se tár­
gyában. — Tanács javaslata elfogadtatott.

18. I)r. Berci Aibert es Fischer Pal 
kérvénye a városi berhazban dr. I.emberger 
Armin által bírt lukas bérletének átruházása 
tárgyában. — Kérvénynek hely adatik.

14. Berger Armin kérvénye a városi 
székházban bírt boltlielyiseg bérletének meg- 
hosszalntasa iránt. Kérvénynek hely adatik.

15. Hildcnxiab Antal kérvénye a vá­
rosi bérhez keleti oldalán lurt bollhvlyiség 
bérleteitek meghos-zabitasn iránt. — Kér­
vénynél; hely adatik.

16. Dr. Ladányi Mór korházi igazgató
főorvosnak kérvényé ti folyó évi szünidei 
orvosi kurzus látogatásara segély megszava­
zása iram. — 2(H) korona meg v.uva/.tátik.

17. S/asz Oito es erdeklarsaiuak kér­
vényé az iparvágányok menten lelesitell át­
járókhoz. es rámpákhoz szükséges kőanvág­
nak díjtalan átengedése iránt. — Elulasit- 
talik.

18. A bajai kereskedő ifjak egyletének 
kérvénye haztclkül; menten elvonuló folyó­
kának In fedésére az engedély megadása iránt.
— Kérvénynek lieiy adatik.

19 Perget- Vince fényképész bajai la­
kosnak kerveaye a varos kötelékébe leendő 
felvételét kilátásba helyező lialarozal kia­
dása iráni. - Kei vénynek hely adatik.

20. Török Anna bajai lakosnak fe- 
lebbezcse 80 K. segély utalvanyozása iránti 
kereími re hozott tsoáesi határozat ellen. — 
Tanács határozatit helyben hagyaük.

21. Malkovies János lovas hajdimuk 
kérvénye 100 K. fizetési előleg utalványo­
zása iránt. — Utulványoztbtik.
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22. Általános lelkesedés közben elha­
tározza a közgyűlés, hogy a koalíciót és az 
uj kormányt üdvözli és Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi minisztert, Apponyi Albert gróf 
kultusz minisztert, Andrássy Gyula gróf 
belügyminisztert es W'ekerle Sándor minisz­
terelnököt a város díszpolgáraivá választja.

23. A közgyűlés felhatalmazza a ta­
nácsot, hogy az cselben ha Dick Péter es 
Lipól a vám- es helypenz bérleti részletet 
pontosan be nem fizetik, úgy a berietet szün­
tesse
kiviil
ráta.

meg és a házi kel es alá vegye. Azon- 
pedig írja ki a pályázatot a bérlők ká-

haragos ember ekkor még jobban neki esett 
Vizkelelinek, csizmájává! megrugdosta és 
összetörte a bordáit. Vizkeleti oly súlyos sé­
rüléseket szenvedett, bogy másnap meghalt. 
— A gyilkost vizsgálati fogságba helyezték,

Áyyasanaí gyilkossá. Tegnapi szamunk­
ban leírtuk Harci Julis bűnügyének tárgya­
lását, aki szándékos emberöléssel vadulva 
állt az esküdlbirőság előtt. Az esküdtszéki 
tárgyalást ma folytattak. Az esküdtek szán­
dékos emberölés bűntettében, mint bűntár­
sát mondották ki bűnösnek a vádlottat, mire 
a bíróság 4 évi fegyhaz.ru Ítélte,

DTTinden szoßa dísze!

tíí
V.J-
V. ■t

NÉ *

?i törvényesen védet
„MERKÚR6—
ezüst kályha fény 

I doboz ara 60 fider.
„Vénus“ aranyozó

képrámák. gips figurák, lámpák 
síi), részére.

Padló fénymázak

U I R E K.
Baja, április 10.

Munkára.

alkotmá- 
da a ma- 
A nemzet

Tűz. Bálán Hoc Jánosnak a község 
„régi temető“ utcájában levő présháza bel- 
belsejében valószínűleg a tulajdonos vagy 
családtagjainak gondatlansugabúl tűz ütött 
ki. A tűz az erős szelheti csakhamar tova­
terjedt. Bár a dunaszekcsöi tűzoltók is buz­
gón segítettek az oltás körül, mégis 13 kis- 
liázas szegény ember haza egeit le. Az épü­
letükkel együtt elegeit több bútor, házi esz­
köz, takarmány, gabona, gazdasági eszköz, 
fa es árukészlet, házi adat es meg egyel) 
tárgy is. A kar 10409 koronáira rúg; az 
épületek közül csak hét volt biztosítva, de 
a kar nagyobb a biztositolt összegnél.

Nagyhét. A keresztény világ nagy ün­
nepet ül. A nagyból fájdalmas drámája, 
mely éviül evre megújulva áhítatot kell a 
szivekben, megkezdődött. A templomok 
gyászba öltözve várják az ájlaloskodó híve­
ket, akik keseregni jönnek az Istenember 
fájdalmas halalán.

A kincstár tolvajai. Mojzes (Lisztes) 
Mihály és Csóka János baracskai lakosok a 

Évtizedeken keresztül folytatott kitartó kincstár tulajdonát képező erdőből fát lop-

Nouizelüiik óriási küzdelme 
nyűnkért es népszabadságunkért, 1 
gyáruk istenének, végere jutott, 
lerázta testerői az abszolutizmus undok uiös- 
dieit és ismét helyre állott .t rend.

Az uj korszak hajnalán öröm mámor­
ban úszik a nemzet, megszűnt a lidérc­
nyomás.

Most hazánk kormányán a nemzet leg­
jobbjai állanak. Most nemuljon el a csata­
zaj, tegyük felre a fegyvereket, vessük le a 
harci páncélt, öllsük lel a munkás gúnyát, 
foglalja el méltó helyet az üllő, ti kalapács.

Azt az adaz küzdelmet melyei hazunk 
végig vivőit a darabontokkal, a törvénylip- 
rokkal. Kzanadsag es jogiosztókkal, megsíny­
lette az ország, a megye és varosunk is.

I Olcsó 
'\árak!

Kitűnő minőségű 
Borostyán-lak három sziliben 
Linoleum. Páncél-Lovag védje; 

három sziliben
HÁZI GAZDÁK FIGYELMÉBE:
Saját gyártmányú olajfestek minden színár­
nyalatban, Firnis. Lakkok,Kátrány.Carbolineum 
Corolineum. (falei,tő saiga) Gips. Roman és 

Portland cement.
Hölgyek figyelmébe I szalmakalap lakkok min­

den színben.
"-----  Wagenblatt és Henerári ~ '

fűszer és fostékkereskedök.

munkánk végre meghozta gyümölcsét és elér 
tűk azt, ami nemcsak a mi varosunknak, nem 
is Bacsmegyenek, hanem az egész Alföldnek 
és Dunántúlnak nagyérdeke: A b;.ia—bata- 
széki Dunaiadat végre valóra váltnak láttuk.

Városunk polgársága öröm ujongva 
vette hírét unnak, hogy a törvényhozás el­
határozta, miszerint a hidat ke piti.

Kitől a Ilidtől varjuk varosunk gazda­
sági fellendülését, iparunk es kereske­
delmünk felvirágoztatásul. Múr-mur azt hit­
tük, hogy a munkások százai szorgos kéz­
zel latnak hozza reményünk megvalósításá­
hoz. K helyett a hazunkra szakadt sötét 
korszak megszüntetett minden közmunkát s 
igv elmaradt a mi jövő reményünk, a hid 
építése is. De most ismét alkotmányos életet 
él Magyarorszag. A kereskedelmi kormány 
élén Kossuli) Ferenc all. Hisszük, meg va­
gyunk győződve, hogy a beruházási alapból 
építendő közmunkák, tehát a mi hidunk is, 
megvalósul.

A varoshoz vezető utak mar a kör­
nyékén fekvő községek erdekeil érintik. A 
baja—mélykúti útból csuk egy kis rész, 8 
kim. kész. Kzt az egész utat most ki keli 
építeni rövid idő alatt, mert tűrhetetlen az, 
hogy a környék virágzó községei az időjárás 
szeszélyének legyenek kitéve. Ha eső esik 
el vannak szigetelve, termékeiket nem tud­
jak tengelyen behozni Bajára, nem tudjak 
értékesíteni. Ezért sürgetjük mi u haja—mély­
kúti útnak valamint a haja—bezdáni indul­
nak mielőbbi kiépítését. Remélhetőleg rövid 
idő iitulvu hozza is fognak es he is fejezik.

Hymen. Itausclienberger Ferenc Baja 
varos tiszti mérnöke eljegyezte Kollár Mar­
git ni hölgyei üzv. Kollár Kinőne szép és 
kedves leányát.

Érsekünk kitüntetése. Kgyházinegyenk 
nagynevű fűpaszlora, Varossy Gyula kalocsai 
érsek a király részéről szép és méltó kitün­
tetésben részesült. Ö felsége, a király a 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta a 
föpaszlornak.

Emberölés 2 deci pálinka miatt. Simo- 
nyiban a múlt bélen Palkuvils József agyon­
verte Vizkeleti Józsefet. A veres bűnügyben 
a nyomozást most befejezték es kiderült, 
hogy két deci pálinka miatt verte halálra 
Palkozics áldozatul. Vizkeleti ugyanis a 
korcsmában tréfából kihajította Pulkovica 
pálinkáját. Palkovics haragba jött. arcul 
ütötte Vizkeleti! úgy, hogy az összeesett. A

lak Kz még nem volna rajuk nézve baj, de 
az mar határozottul) tiíb i, hogy tolvajlás 
közben tetten űriek őket és atszolgaltatlák 
a bíróságnak. Ma állott mindkettő a bíróság 
élőit. Csuka J most 8 napi fogházra es Moj- 
z.esl 5 napi elzárásra átváltoztatható 5U K. 
pénzbírságra Ítélte a bíróság.

Verekedések Regócén. Hefner István 
Regöcén brutaiis embernek van elismerve. 
Hogy ezen hírnevét le ne rontsa, mindig 
talal valamit. Must a feleségét verte úgy el 
hogy belebetegedett. A csendörseg feljelen­
tette a bajai bíróságnál. A másik verekedés 
szintén Regöeen volt. Heller István alapo­
san elveit egy asszonyt, Gáal Jánosnét. 
Persze, ellene is megtettek a feljelentést a 
bajai bíróságnál.

A haragosok. Néhányszor irtunk már 
arról, hogy Hubert Mihály a Flórian ideá­
ban rálötl UmmerliüfTer Istvánra. Kzzel az 
iigygyel mar régebben foglalkozik a bíróság. 
Ma végre befejezte az ügyet a bajai bíró­
ság amikor Hubert Mihályt elitélte 3 napi 
elzárásra átváltoztatható 30 Korona pénz­
bírságra.

Férj es feleség. Az elmúlt este csúnya 
botrány volt a Bikityi-uton. Egy házaspár 
pürüli össze irtózatos módon. A harcias 
menyecske neki rontott az urának, hogy 10 
körmével kikaparja a kot szemét. A feleség 
„szeretetteljes“ simogatása nyomán vér hugy- 
gyanl a férj arcába ki annyira dühbe jött 
felesége harcias hangulatától, hogy oda vágta 
az asszonyt a földhöz, úgy. Iiogv betört az 
asszony feje es elájult. A megsebesített asz- 
szuny ápolás alatt van, a férj ellen pedig 
megindította a rendőrség az eljárási.

gabonatőzsde.
I>őli zárlat.

16 50 
13-38 
15 76 
13-40

Budapesti

lluza aprihiM 
Bozs aprilusi 
Zab áprilusi 
Tengeri májusi

Bajai gabona piac.
Búza 15 00—1520
Rozs 12 40-12-60
Zab 14 50—1460
Tengeri 12 80— 13(H)
Árpa 13"00—1320
Az árak 1 (Ki) kilogrammonként értendők.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

74
kitüntetés

6
állami erem!

10 ezer
motór a legjele­
sebb megelége­
désre szállítva.

Drezdai motorgyár r.-társaság
FIÓKTELEPE :

Gellért Ignácz és Társa
B U D A P E S T, VI . Teréz-körut 41. szám. 

— Telefon 12—91. —
BEN ZIX MOTOROK, légsz es/motorok, nyors- 
olajmotórok, szesz- (spiritual mólóról-, a< e- 

tvlen-motórok. BENZIN LOKOMOBILOX 
CSKPLÉSRK.

„líJÖSL-l

Fontos újdonság! SZÍVÓGAZ-MOTuROK 
a legmodernebb es legtökéletesebbek, beiga­
zolta« a legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek. 
A drezdai szivúgázmotor faszénnel is kitü­
nően dolgozik

A drezdai motor rtgBSyPEK
mány. Kipróbált tökéletes szerkezet. Váloga­
tott legjobb anyagból a logszolidatiban és a 
legpontosabban készítve.
VílPtno! ^ok <’v* használat után sem szó­
ld! lUo • mi reparaturákra. Feltétlenül üzem 
biztos. Kezelése rendkívül egyszerit. Az 
üzemköltségek a logelőnyössebbek.

Drezdai motorok SSaffli
tataiban és uradalmak gazdasági üzemeinél: 
malmokban, téglagyárakban, famegmunkálás­
nál, (»aprításnál, vizemelő (szivattyú) tele­
peken, gazdasági takarmány-kamarák bau, tej­
gazdaságokban, cséplésnő! stb. stb.

Teljes tizem berendezések (malmok, gaz­
dasági üzemek, küzlőmfi-szerkczoick stb.) 
szakszerit szá Ili lássál.
Felvilágosítások és költségtervezetek készséggel adatnak

Fénykép — ajándékba.
A legpompásabb ajándék.

Nagyított fényképét ajándékba 
kap mindenki, aki

m Jlarosi Jakab Hl
üzletében 10 korona árut bevásárol. Az
ajándék fénykép megiekinihetö Marosi 
Jakab divatáru üzletének kirakatában.

Köszönettel tartozom Marosi Jakab 
urnák a szép ajándék fényképért Hor­
váth István.

■HP*
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hgy (‘gesz nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket. Külföldi és Országos hí­
rekéi az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 70 fillér. Negyedévre 2 korona. Félévre 4 korona. Egész
évre 8 korona. VIDÉKRE postai szállítással a helyi arak kétszerese.

Ef>yCS Számok kaphatók : a Dohain-mtgyáiudabtm. Rothschild Zsigmond li-zl- és ujsagelámsitó-üzlotél >-n \ M. v j jjjj
hisin ház), Bayer Hermin (Posta melleti) e.s Dock-fele trafikokban.

Hirdetések jutányosán számíttatnak. '

PÉNZ
Törlesztéses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, u birtok értékének 3 i iá ró.szóig, 
V’i, 4 es 41 s" o alapon. 10-161, 70 évig Mrloszhetö. 
Regi terhek sokkal maga.«:it>l> • 'sszogro ős olcsóbb 
kamatra átváltoztattatnnk. A kölcsön a fól közeihez 
Uzottctik. Gyorsan eszközöl n union előlegea 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálmán-ter. a plébánia templom mellett.

Egy jó házból való
fiaiul izraelita leány gyermekük mellé
a já I' I v O z i k, Bővel)!iet a kiadóban

TuliglSSEBOk

FISCHER EMII.-félek kaphatok 1 és 3 ko­
ronáért Fisr.ier Pálnál.

Siado szőlő.

Vjé % vjé %r

?

i
f

1 Báron Vilmos
nagy sirkdraktára BAIA.

Központi S/Allotia ej‘Ulvtób«‘n.

Dos rnktar leglinmiiiib!) 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
keze s s e g vallaltatik. 

Szolid es jti munka.
Temetői munkát elvállalok!

Fiokraklar : Kis-lvm-ttalas.

Mi six

a tisztaságot szereti,
az jt*Iideijeit nálam sürgő, im

8 koronáért
fakeretii. erős acél sodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy belméretmiek beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

' - :Á'.s7 :

- / /a
í ^HÉRMi
rV —- 7X—^

Ugv színien sodr« )iiy . : ilesckel udvm
lek. - ö lök Im-Iv Fí ! t ' 42 fi Mér lő

Egy igen szép fekvésű szőlő közel
a városhoz, egy hold kerti földdel el- Csak „SICULIA" névvé! ellátott üvegek valódiak, 
adó. — Bővebb értesítés: Szent-An- 
tal-ulca 13. sz. a.

r
mm

és minden s/.. ;>a v.igö munkát.
IFJ. UTRY PÁL.

Halász Béla utóda
KAL A1 ’ - KKIíE SKEl >ÉSE a ..Tulipánhoz" Baja.

Pártoljuk a honi ipart!
a sós savanyú vizek királya. ..Ami! die-f .dl in oszt ral. gvarlnvtm ok ..il es 

Szikliin-legeken átfúrt artézi forrás. A gvo- lliU:ik v.i-arla- a. Unnom pár-
morogé^ röglöu uiegs/.üi,(éli. Par.alí .it e: vágy- lo|Va a v ;• ipar! ajánlom a következő
gerjesztő. Azonnal hal-, kiihmlegessrg «, gége. M.ViYAK KALAP-GYÁR ceg-k koszit-
tiidö, torok, gvoinor, vese. Iió:vagímruto: 

baiilalneik (‘Ilim.

A málnási ^ ! C t| L ! Ä forrrasviz

menve i m. .yi-„ egvcdiil n. iám raktáron van­
nak: OiieniZ" r J im verek. Delik in e- (lyukils 

Korányi, Kétfy. T.’.uszít, Riegler tanar urak uir. udvari ka ..pgyarosol. Budapest es

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagy választék férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli raktár P. & C. Hábig va­
lamint Ginseppe Petroli-iéle legfi­

nomabb gyártmányú kalapok.
&Ü£T Fischer Pálnál kaphatók. "Sitii

ri T- - ^■ v.. ; A äv..' Ív ' -J2

* VCi r".~~ riv jf ■ X- K’ LrV . ,2i 4» ' Vfc,
' - SW /%%>.

szakvéleményei a M A L N A S i

SICULIA
forrást a kontinens legdusabb ter­
mészetes alkalikus sós s v tnyu- 

viznek minősítik.
Főraktár B:i; i és vidéke ré«z.éro:

Visagen*I<kno
fii -zerk eres kedésében.

Úgyszintén minden f i e- külföldi ásvány­
vizek legelőinö-nbb arakon ka;.bűtök.

026*10

a réti pusztán uas/.u dl nad. zsindely ablak 
és ajtó. Bővebbel R1 NHAHDT MADVÁS és 
WAGNER ANTAL kömivcsmesiernél Búda- 

npsl i 111 |P I s P...I u- Iliiéi l| sz. ahol.

Magyar kalap-gyár.
Tulipán-jelvények kaphat k 30 fill feljebb. 

!! Pártoljuk a honi ipart!!

A hírneves fötürzsorvo.s es tisztiorvos

dr. Schmidt G.-h-le.
II FÜLOLAJ il

gyorsan . - alap.i.-an .-It vu!.1 időszakos 
süketséget, fuifolyast. fülzugnst es na- 

gyothallast meg c elekben is. 
Egvediil l-.apiialu ,i 4 km UHU

palackja használati utasítással együtt
a Városi gyógyszertárban

../£?r Városház-tér BUDAPEST.
CKa—HMJKál

‘p- &. r"' ■ - * özv. Spitzer Simonná és Sarsa.
Drótbetétes cementcsövek minden méretben.
Kgyszwii és íIíszajs cement- és mar vány mozaik-lapok. 
Lépcsők. Kémény-, oszlop- és kut-fcclclek. Medencék, já­

szolok, vályúk minden méretben, legjobb kivitelben, leg­
olcsóbb áron.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában. Bajon.
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